



# Buletin săptămânal

## Newsletter

Anul VI, nr. 10 (252)  
3 – 9 martie 2006



Realizat de Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai”  
și Biroul de presă al PSD

### Rubrici

Eveniment

PSD,  
sediul central

Relații  
externe

Palatul  
Parlamentului

Organizații  
teritoriale  
ale PSD

Această pu-  
blicație poate  
fi accesată  
pe site-ul  
[www.fisd.ro](http://www.fisd.ro)

### Sumar

- Declarația președintelui PSD, Mircea Geoană, în urma consultărilor cu partidele parlamentare de la Cotroceni din 6 martie 2006 ..... 2
- Declarație de presă a președintelui PSD (8 martie 2006) ..... 3
- Declarație politică. PSD solicită demiterea urgentă a ministrului apărării (3 martie 2006) ..... 4
- Conferința de presă susținută de domnul deputat Iulian Iancu, președintele Departamentului pentru economie și comerț (5 martie 2006) ..... 4
- Campania de strângere de semnături a Organizațiilor de Femei din Partidul Socialiștilor Europeni (6 martie 2006) ..... 6
- La mulți ani dragi colege ..... 7
- Adeverata față a regimului portocaliu (7 martie 2006) ..... 7
- Declarație politică (8 martie 2006) ..... 8
- PSD subliniază importanța alegerilor pentru Parlamentul European (8 martie 2006) ..... 9
- Agenda cetățeanului și aderarea I a Uniunea Europeană. Vasile Pușcaș avertizează (8 martie 2006) ..... 9
- Egalitate de șanse - multe vorbe, nici o măsură reală și eficientă (9 martie 2006) ..... 10
- Moțiune simplă pe tema politicii economice și fiscale a Guvernului (9 martie 2006) ..... 11
- Organizații teritoriale ale PSD ..... 12

## **Declarația președintelui PSD, Mircea Geoană, în urma consultărilor cu partidele parlamentare de la Cotroceni din 6 martie 2006**

În primul rând, câteva cuvinte despre mecanismul acestor consultări cu partidele parlamentare. Eu cred că acest mecanism trebuie să suporte corecții masive. Și selecția temelor, și durata întâlnirilor, și o anumită îndepărtare de agenda reală a țării ne preocupă.

Am discutat despre multe lucruri importante, dar nu am apucat să discutăm aproape despre nimic care îi interesează pe români. Vă dau un exemplu: prețul insuportabil la gaze naturale și la factură. Dau un exemplu, o temă în care președintele s-a implicat acum câteva luni de zile: prețul foarte mare la petrol și profitul imens pe care firmele de petrol îl fac, în această direcție. Dar să revenim. Să sperăm că data viitoare vor fi lucrurile mai coerente.

Strategia de securitate națională: este extrem de clar pentru noi – și vă spune cineva care a fost în CSAT timp de 4 ani de zile! – și pentru colegii mei că toată discuția în jurul strategiei de securitate națională încearcă să mascheze imensa tensiune din interiorul CSAT-ului, dintre președinte și primul ministru. Faptul că nu există o majoritate și cu atât mai puțin un consens în jurul mesei CSAT-ului l-au condus pe președintele Băsescu la scurt-circuitarea traseului legislativ normal, apelând la comisiile de specialitate și, practic, încercând să eludeze rolul legislativ obligatoriu al Guvernului în această direcție. Orice altă discuție despre aceste legi, în absența unei clarificări la nivelul coerenței acțiunii între președinte și Guvern, credem că sunt secundare.

Doi: este absolut clar pentru noi că aceste legi au fost redactate de profesioniști, dar în mod cert profesioniști din zona serviciilor de informații. Le-am văzut și noi în timpul guvernării noastre și credem că acest monopol al redactării unor legi sensibile de către serviciile de informații este dăunător. Într-o țară în care amintirea fostei Securități este atât de puternică, simpla aluzie la faptul că oamenii serviciilor de informații sub acoperire ar putea să fie absolviți de anumite pedepse legale creează un sentiment de disconfort și de anxietate. De aceea, credem că este obligatorie intrarea într-un circuit normal. Am solicitat președintelui țării să se prezinte în fiecare an în fața Parlamentului cu un raport cu privire la securitatea națională a țării. Am înțeles că dorește să vină în fața Parlamentului pentru a prezenta această strategie de securitate națională, dar președintele țării trebuie să vină în fața Parlamentului și a opiniei publice și să ne spună cum își îndeplinește mandatul pe principala prerogativă pe care o are conform Constituției: asigurarea securității naționale.

Cu privire la Constituție: încă o dată venim cu experiența unora care au fost la guvernare și, inclusiv la Cotroceni, fostul președinte nu era străin de PSD. Am învățat din lecția dorinței de a modifica Constituția pentru a satisface materialul clientului. Discuția absolut artificială, inoportună și complet ruptă de realitățile României încearcă să tranșeze și acum care este mai șef peste serviciile de informații – președintele sau primul ministru. E o dezbatere falsă – opinia și poziția PSD-ului este că nu avem motive fundamentale de a modifica Constituția României cel puțin până în 2009, o dată la care noi estimăm că se va adopta o nouă Constituție Europeană și atunci, în mod obligatoriu România și țările membre UE vor trebui să își adapteze Constituțiile naționale la noul tratat fundamental pan-european.

Întrebarea noastră este: am modificat Constituția în 2003, sunt lucruri perfectibile, dorim să o modificăm în 2008 încă o dată și în 2009 încă o dată pentru că ne-o va cere Europa atunci? Noi credem că în acest moment discuția despre modificarea Constituției este o discuție falsă. Sunt probleme de rezolvat, dar nu acesta este momentul și poziția noastră a fost exprimată extrem de clar.

În schimb, avem o prioritate legislativă imediată, care este dată de proiectul de lege privind alegerile pentru Parlamentul European. Anul viitor în primăvară vom avea, probabil, alegeri pentru Parlamentul European.

Haideți să vedem ce fel de alegeri dorim să facem!

Introducem votul uninominal în premieră în România la aceste alegeri? Putem veni cu o poziție coerentă? Știți bine poziția PSD-ului. Deputatul Vasile Pușcaș a prezentat deja un proiect legislativ pe această temă.

Cu privire la legea statutului minorităților naționale: am spus-o și înainte și o spunem și astăzi, în primul rând Guvernul și UDMR-ul au dezinformat Parlamentul spunând că această lege este o prioritate europeană. Nu a fost o prioritate europeană! A devenit o prioritate a Parlamentului European în urma lobby-ului extrem de intens făcut de UDMR și de alți parlamentari din Ungaria și din alte zone apropiate și în acest moment este clar că s-a creat o problemă artificială în fața României. Poziția PSD-ului este că această lege trebuie să fie pusă la frigider și reluată discuția după 2007, după momentul integrării. Și așa vrea să adoptăm această lege după ce intrăm în Europa, pe picior de egalitate cu Europa, și atunci să vedem dacă, într-adevăr, aceste presiuni interne și externe vor mai avea vreun rezultat. Credem că în acest moment discuția este contraproductivă.

Ați auzit deja discursurile care au început să infla-

meze referitoare la data de 15 martie. Suntem extrem de preocupati de riscul ca voci extreme de ambele parti sa nu ducă, Doamne ferește, la o situație de escaladare și de tensiune interetnică; România nu are nevoie de așa ceva, România nu este în 1990, este în 2006, și facem apel la instituțiile statului, la președinte, la primul ministru, la organele abilitate, să ne spună extrem de clar și de precis ce intenționează să facă pentru a ține situația sub control. Și discuția din interior de la consultări a fost extrem de agitată și contradictorie pe acest subiect. Este un lucru nepermis și nesănătos agitarea temei naționaliste și extremiste, de oriunde ar veni ea, este un lucru periculos pentru România și este obligația statului și a organelor sale să acționeze.

Cu privire la tema pe care noi am adus-o în discuție, temă specifică, ea este legată de această imensă preocupare pentru crearea unui partid prezidențial, iar PD-ul este în această perioadă extrem de agresiv în racolarea de aleși locali sau chiar de parlamentari, pentru a-și mari baza de susținere. Am făcut un apel și către președinte, presupunând că domnia sa va rămâne deasupra politicului, așa cum a încercat să ne spună, pentru că acele 45 de zile care sunt prevăzute în legea privind stoparea migrației politice, privind declararea apartenenței politice de către primar și aleși locali, să nu fie folosită pentru continuarea acestui efort de racolare, intimidare, hărțuire și șantaj la care sunt supuși primarii și aleșii locali PSD. În aceste ultime luni, au plecat de la PSD, în urma racolărilor, în principal de la PD și de la PNL, 160 de primari, peste 400 de consilieri locali. Nu există primar de municipiu aparținând PSD-ului care să nu fie abordat, intimidat, cu telefoane de la miniștri importanți, în principal de la PD. Este o situație intolerabilă, iar cele 45 de zile sunt adevăratul test al democrației în această țară. Este un subiect de intensă preocupare și este un subiect pe care l-am ridicat cu foarte multă tărie la această întâlnire.

Și în ultimul rând o altă temă: acest mecanism de

consultare care este necesar și la care vom participa cu bună credință, nu cumva încercăm să scurtcircuităm traseul normal al dezbaterii politice în România?

Întrebarea pe care o mai am este: care mai este rolul guvernului, dacă toate temele importante vin, se dezbate și eventual se rezolvă la Cotroceni? Nu cumva primul ministru mai are o obligație în această țară față de integrarea europeană? Nu cumva primul ministru ar trebui să vină în fața Camerelor Parlamentului și să prezinte un raport înainte de raportul Comisiei Europene, să ne spună unde stăm cu integrarea? Să ne spună cum ne pregătim pentru 2007? Să vedem cum vor reacționa firmele românești la competiția de pe piața europeană? Aceasta tentație de a monopoliza, de a acapara agenda publică exclusiv în discuții la Cotroceni credem că este un început de exercițiu care trebuie să ne preocupe.

Repet, vom veni la aceste consultări, vom stabili o agendă reală, dar pe teme cu adevărat de interes național și de apanajul instituției prezidențiale. În rest, nu credem că este firesc ca partidele parlamentare, și mai ales Guvernul, care în acest moment mi se pare că este o entitate și un actor constituțional și instituțional de mâna a doua... Dorim să avem acest joc dezechilibrat pe scena politica românească? Fie! Dar atragem atenția asupra pericolului ca echilibrul între instituțiile statului să fie în mod serios avariata.

Aș vrea să mulțumesc și colegilor mei Titus Corlățean și George Maior pentru participarea și intervențiile la discuțiile de astăzi, și pe teme legate de minorități, și pe teme legate de securitate națională și aș dori să invit presa la audierile care vor avea loc mâine în Senatul României, la comisiile de Apărare și de Politică Externă cu privire la amplasarea bazelor americane în România, vom avea, în premieră, și o prezență a unor oficiali americani la această dezbatere care începe mâine și cred că va fi destul de interesantă pentru presă și pentru opinia publică.

### Declarație de presă

(8 martie 2006)

Modul în care au fost "răsplătiți" pensionarii din Galați după o viață de muncă este incalificabil. Partidul Social Democrat consideră că actuala putere a depășit limita decenței, tratându-i pe părinții și bunicii noștri drept infractori.

PSD cere primului ministru să îi elibereze din funcție pe toți cei vinovați de agresarea, jignirea și umilirea pensionarilor gălățeni. PSD îi consideră drept principali responsabili pe ministrul muncii, ministrul administrației și internelor, prefectul județului Galați și șeful jandarmeriei. Lista rămâne însă deschisă.

Violența verbală, și mai nou fizică, reprezintă pentru actuala putere singura reacție la problemele cu care se confruntă românii. Alianța a ajuns la putere prin minciună. Au promis că vor mări pensiile, dar marea lor realizare este că au sărăcit populația. Partidul Social Democrat va fi întotdeauna alături de români și își asumă datoria morală de a câștiga următoarele alegeri pentru a asigura cetățenilor României un trai decent.

**Mircea Geoană, președinte PSD**

Declarație politică

**PSD solicită demiterea urgentă a ministrului apărării**

(3 martie 2006)

Evenimentele din ultimul timp privind scurgerile de informații din Ministerul Apărării au afectat profund credibilitatea acestei instituții și a armatei, cu consecințe importante în plan intern și extern.

Este clar că modul de gestionare a acestei probleme de către conducerea politică a ministerului dovedește profundă incompetență și incapacitate de înțelegere a fenomenului apărării și a exigențelor de securitate națională.

Faptul că încă de anul trecut conducerea ministerului fusese avertizată asupra acestor probleme de către SRI și modul cu totul superficial în care s-a tratat această chestiune la nivelul acestei instituții dovedește o dată în plus

iresponsabilitatea celor care conduc în acest moment ministerul apărării.

Față de această situație, se impune demiterea urgentă a ministrului apărării ca un prim pas pentru refacerea credibilității instituției militare. De asemenea, este necesară continuarea anchetei interne privind responsabilitățile ce revin factorilor din minister abilitați să gestioneze protecția informațiilor clasificate.

**Senator George Maior,  
Președintele Departamentului de Apărare  
al PSD**

---

**Conferința de presă susținută de domnul deputat Iulian Iancu,  
președintele Departamentului pentru economie și comerț**

(5 martie 2006)

Astăzi ne întâlnim pentru a face o analiză, având șansa unui tablou complet, după șocul la care a fost supusă economia națională și populația României în această iarnă, având, totodată, și șansa datelor macroeconomice ale României la sfârșitul anului 2005. Putem concluziona ca actualul executiv se dovedește a fi neprofesionist și iresponsabil și, în mod special, incapabil de a administra problemele țării, în primul rând datorită lipsei de coerență în ceea ce privește politicile macroeconomice și economice ale României. Doi: datorită politicilor fiscale falimentare, la care, iată, avem declarații publice, atât din partea Fondului Monetar Internațional, cât și din partea reprezentanților Comisiei Europene. De asemenea, constatăm nefuncționarea instituțiilor statului și, ceea ce s-a dovedit în această iarnă a fi foarte grav, abandonarea sectorului energetic și în special a politicilor strategice de interes național pentru România.

În primul rând, as vrea să ne reamintim cu toții faptul că primul ministru al României a mințit la început de ianuarie, când, într-o declarație publică, a afirmat că România nu va avea de suferit în această iarnă în ceea ce privește alimentarea cu gaz. Ce s-a întâmplat a fost elocvent pentru fiecare din cetățenii României. 30 % din agenții economici din România au avut diminuată, respectiv chiar sistată alimentarea cu gaz, inducându-li-se pierderi de zeci de milioane de dolari. Industria sticlei este, practic, pe cale de dispariție. Industria ușoară a disponibilizat

zeci de mii de angajați și este în situația de a închide capacități de producție, cu riscul disponibilizării a 200 de mii de angajați. De asemenea, marea victima în această iarnă s-a dovedit a fi industria chimică, respectiv industria îngrășămintelor chimice, agenții economici din industria îngrășămintelor chimice fiind sistematic închiși, inducându-se pierderi de zeci de milioane de dolari. Sute de școli, spitale, instituții, au rămas fără gaze, zeci de mii de locuitori au rămas fără alimentare cu gaze în diferite orașe, practic pe tot cuprinsul țării: Drohoi, Botoșani, Timișoara, Brașov, Văleni de Munte, București. Acesta este, de fapt, modul în care a interesat primul ministru ca nu vor fi probleme în această iarnă. În condițiile în care, iată, acum avem facturile de la sfârșitul lunii ianuarie care sunt duble și pe alocuri triple, atât la întreținere, cât și la gaze naturale.

As vrea să dau câteva exemple; pentru un apartament cu 3 camere, alimentat cu gaze naturale, cu centrala termică proprie, factura este de 3 800 000 de lei. Pentru o casă, factura este de 5 800 000, 8 000 000, respectiv 25 000 000 de lei pentru consumul de gaze pe o lună. La întreținere, victima, ca de obicei, o reprezintă clasa pensionarilor și sunt zeci și sute de cazuri în București de pensionari cu pensii între 1 800 000 și 2 600 000, ale căror facturi sunt între 2 900 000 și 3 600 000. Practic le depășește venitul lunar! În aceste condiții, mai bine de 30 % din populația României este în afara posi-

bilităților de a-si suporta factura lunara la întreținere, respectiv la gaze naturale, energie electrica, energie termica, apa. în condițiile în care primul ministru al României și reprezentanții ai Executivului au făcut afirmația ca trebuie sa continue creșterea prețului la gaze naturale cu încă 10 % în cursul lunii martie și încă 20 % în octombrie, vreau sa solicitam explicit primului ministru sa stopeze imediat orice creștere a prețului gazelor naturale la producătorul de gaze din producția interna pe metoda ajustării, deoarece nici una din condițiile realizate în momentul închiderii negocierilor Capitolului XIV „Energie” nu mai este respectat astăzi! La data respectiva, au fost luate în calcul prețul gazelor naturale din producția interna de 60 de dolari pe mia de metri cubi, astăzi este de 110 și în martie vor sa îl facă de 120. Prețul gazelor naturale din import – media anului 2004, va reamintesc, era de 135 de dolari pe mia de metri cubi. Astăzi este 285 de dolari pe mia de metri cubi, practic cel mai mare preț din Europa. Trei: prețul gazelor naturale la consumatorul final era stabilit a fi 180 de dolari la 1 ianuarie 2007. Iată ca astăzi este mai bine de 330 dolari pe mia de metri cubi! Prin urmare, condiția esențială avută în calcul e aceea de suportabilitate a populației României la un preț maxim de 180 de dolari la 1 ianuarie 2007, întrucât aceste condiții nu mai sunt respectate, nu se mai justifica nici o creștere de preț la gaze naturale. Nu se poate invoca nici un alt argument, de asemenea recomandam sa nu se folosească minciunile pe care le-au utilizat când s-a încercat sa se introducă abonamentul la gaze naturale. Reamintesc ca la data respectiva se intenționa ca agenții economici din România sa plătească mai bine de 250 de miliarde de lei pe luna numai abonament! în aceste condiții, pe lângă nivelul uriaș al facturilor, la care făceam referire doar la nivelul lunii ianuarie, la acestea se adăuga o creștere aberanta a preturilor la carne, carne de porc, carne de pasare, la lapte plătim un preț egal cu cel european, la materiale de construcție se înregistrează o creștere de 35 %, prețul pe transportul de calatori, CFR, metrou, toate nu fac altceva decât sa scoată din gama și gradul de suportabilitate populația României la acest nivel uriaș al costurilor lunare. Prin urmare, solicitam primului ministru, așa cum a mințit public în ianuarie, astăzi sa iasă și sa explice public de ce România plătește cel mai mare preț al gazelor naturale din Europa! De ce România plătește, de ce romanii suporta lunar un preț cu 60 pana la 160 de dolari pe mii de metri cubi, mai mult decât state membre ale Uniunii Europene? De ce, daca nu a fost respectat contractul de furnizare al gazelor naturale, furnizându-se cantitatea mai mici în zilele cu temperaturi scăzute, de ce în factura cetățeanului în zilele cu temperaturi scăzute, de ce în factura cetățeanului, pe luna ianuarie și februarie, procentul de import la gaze na-

turale ajunge aproape la 50 %. 50% import, 50% producția interna. De ce și cine și asuma răspunderea pentru deschiderea pieței de energie electrica cu un an mai repede decât era angajat. Prin metoda prin care mai bine de 25% din energia ieftina a României a fost dirijata în special către export, populația României și mare parte din agenții economici din România fiind private de energia ieftina la care aveau dreptul. De ce, populația României, într-un an cu specific hidrologic mai mare decât în oricare alta perioada, cu un val de 6-7 inundații, romanii a trebuit sa rămână doar cu apa din casa și din curte, iar energia ieftina a fost dirijata pentru a susține agenții economici din afara României, și, punându-ne în situația de a exporta, practice, materie prima energetica și nu plusvaloarea adusa de produsele pe care le-ar fi putut realiza agenții economici romani și oferi la export, în condițiile în care, iată, avem un deficit pe balanța comerciala de 10 miliarde, iar în prima luna a acestui an o creștere a deficitului cu 60 % fata de anul anterior.

De asemenea, solicitam primului ministru stoparea imediata a oricărui proces de privatizare a ROMGAZ, în condițiile în care, în piața internaționala se înregistrează o presiune uriașă pe creșterea prețului petrolului și va rog sa aveți în vedere situația din Irak, aflat în pragul unui război civil, situația din Nigeria, în care sondele, instalațiile de suprafața, capacitățile de rafinare ale companiei Shellb sunt, practic, amenințate de acțiuni teroriste, situația din Arabia Saudită, cu amenințările de acțiuni teroriste la cea mai mare rafinărie care, practice, produce 5 milioane de tone de țitei pe zi și situația din Iran. Toate vor determina în final o presiune pe prețul petrolului de 35 %, cu o creștere de 35 %. Acest context internațional, precum și situația create în mod special pentru România, determina susținerea acestei decizii, promovata de noi printr-o lege specifica, de trecere a proprietarii private a Romagaz-ului din proprietatea privata a statului în proprietatea publica a statului. și aici, ar fi bine că domnul prim-ministru sa explice de ce, în condițiile în care noi am asistat prin reprezentanții executivului nostru la prelungirea contractului prin intermediari pe încă 25 de ani pentru furnizare gaze de la Gazprom România, iată zilele trecute, președintele Putin comunica realizarea unor contracte directe de furnizare gaze atât cu Ungaria, cat și cu Cehia. De ce România nu se afla în noul proiect de furnizare a gazelor către Europa, respectiv de extindere, de prelungire a gazoductului de sub Marea Neagra dintre Rusia și Turcia, pe care președintele Rusiei îl comunica că fiind un proiect prioritar pentru Rusia, și prelungirea acestui gazoduct prin sud-estul Europei, către Ungaria, respective Europa. De ce România se afla, iată, după 5 ani de zile, din nou în afara proiectelor mari de tranzit resurse energetice primare spre Europa. De ce s-a abandonat proiectul de

înmagazinare subterana care ar fi fost depozitul de gaze pentru Europa de sud-est și Europa Centrala, respective depozitul de la Mărgineni, Roman, cu o capacitate de 2 miliarde metri cubi, aflat în negociere directă între ROMGAZ și Gazprom, iar acum președintele Putin anunța că va realiza și va dezvolta capacitați de înmagazinare subterana în Ungaria, țara cu infinit mai mici posibilitatea de dezvoltare a înmagazinării subterane față de România. Cum a fost posibil că în politica noastră externă și în politica energetică a României să lipsim din cele mai importante proiecte care ar fi garantat o siguranță a sistemului energetic național.

De asemenea, solicităm domnului prim-ministru de a susține revenirea la decizia privind alocarea tarifelor sociale alocate populației din România. Modificarea acestor condiții a condus la situația că astăzi, mai bine de 50% din posesorii de tarife sociale, de facturi la nivel de tarif social, practic, să nu mai poată beneficia de această facilitate. Dintr-un total de 4 milioane, 2 milioane nu mai sunt beneficiari ai tarifului social.

De asemenea, am promovat un proiect prin care am solicitat prelevarea a 9% din profitul net de la producătorii de gaze și furnizorii de energie electrică, marii beneficiari ai acestor creșteri de prețuri din ultimul an de zile și constituirea unui fond pentru izolarea termică a clădirilor, prin excepție față de angajamentele față de

UE, deoarece se adresează colectării unei taxe pentru eficiența energetică, reducerii consumului la blocuri, consumului de energie pentru consumatorii care locuiesc în clădirile supraetajate și, totodată, determină o reducere a consumului de energie electrică primară.

Întrucât, prin comportamentul de până acum, guvernul a demonstrat că nu are posibilitatea să-și protejeze cetățenii, să-și apere propria onoare, precum și onoarea poporului român, considerăm că nesustenerea acestor proiecte și a măsurilor imediate privind promovarea proiectelor strategice de interes național din domeniul energetic, conduce la decizia PSD de a solicita imediat demisia executivului, precum și de a intra sub incidența încălcării art.135 din Constituția României, respectiv literele a, b, f de protejare a intereselor naționale și de creștere a calității vieții, expunând atât siguranța națională, cât și siguranța cetățenilor României.

Am încercat într-un mod foarte sintetic să prezint care sunt cele mai importante aspecte ale modului în care am fost supuși, pe de o parte, acestui soc prin abandonarea politicilor în domeniul energetic național, dar, totodată, și asupra măsurilor pe care le considerăm că fiind imediate pentru a putea redresa ceea ce s-a înregistrat ca deficit major, atât în politicile economice, cât și în nivelul de trai al populației.

### **Campania de strângere de semnături a Organizațiilor de Femei din Partidul Socialiștilor Europeni**

(6 martie 2006)

Organizațiile de Femei din Partidul Socialiștilor Europeni (PES Women) au lansat o campanie online de strângere de semnături pentru stoparea traficului de ființe umane și realizarea unor măsuri de prevenire a traficului de femei și fete în timpul Campionatului Mondial de Fotbal din Germania din această vară.

Semnăturile se strâng până pe data de 8 martie inclusiv. După această dată petiția va fi trimisă Președintelui Comisiei Europene, José Manuel Barroso.

Semnati petiția Femeilor PES împotriva traficului de femei accesând următorul link: <http://www.pes.org/content/view/346?lang=ro> sau <http://www.pes.org/content/view/380/169/> apoi click pe casuta "RO".

### La mulți ani dragi colege

8 Martie este o zi specială pentru fiecare femeie. De aceea, este o bucurie pentru mine să vă adresez astăzi, nu o simplă felicitare, ci un îndemn și o încurajare. Activitatea voastră politică este importantă și merită recompensată. Nu este vorba de o recompensă a conducerii partidului, ci de drepturi pe care le câștigați prin munca pe care o depuneți în fiecare zi.

8 Martie înseamnă și începutul primăverii. Să facem ca 8 Martie din acest an să fie începutul primăverii și pentru PSD. Să ștergem praful de peste iarnă și să deschidem împreună ferestrele ca să intre aer proaspăt în partidul nostru.

Am trecut și trecem cu toții printr-o perioadă grea. De aceea, invit toate femeile social-democrate să contribuie mai activ la renașterea partidului. În PSD s-a făcut mai mult loc pentru afirmarea femeilor, există o deschidere mai mare care trebuie valorificată. Nota dumneavoastră de eleganță și echilibru, grija și energia pe care le aveți pot face diferența dintre vechea și noua politică a Partidului Social Democrat. Generația 2008 înseamnă o nouă garnitură de lideri politici propusă de PSD. Dumneavoastră, doamnelor, trebuie să vă aflați în prim-planul acestui proiect politic.

Vă doresc la mulți ani și o viață mai bună vouă, copiilor și tuturor celor dragi pentru că meritați din plin acest lucru.

Mircea Geoană

### Adevărata față a regimului portocaliu

(7 martie 2006)

Cu ocazia zilei de 8 Martie, doresc să transmit tuturor doamnelor și domnișoarelor, în primul rând celor din județul Ialomița, un gând bun, cele mai bune urări și La Mulți Ani!

Abia acum începe declarația mea politică, pentru că eu nu amestec, nici din ipocrizie, nici din prostie, declarațiile politice rostite la tribuna Senatului cu gesturile firești de curtoazie.

Eu refuz să admit că am fost trimis aici de electorat la vreo chermезă sau vreun talk-show. Atunci când vorbesc de lucrurile serioase, de care depinde viața cetățenilor României, refuz să mă fandosesc indiferent de pretext. Refuz ca, înainte de a le spune guvernanților că fură, că mint sau că sunt proști, să mă uit fariseic în calendar să văd – nu cumva trebuie să tac pentru că e ziua de naștere a vreunui, onomastica altuia, ori chiar ziua regimului Băsescu-Tăriceanu, 1 aprilie? Iar celor care folosesc orice prilej pentru a mă pune la punct le spun următoarele: dacă tot vă pretindeți sfătoși, apelați la înțelepciunea bătrânească și încetați să mai muriți de grija mea, precum câinele de drum lung.

De atâta ipocrizie, nici nu mă mir că în timp ce facturile de întreținere au devenit umiliința supremă a majorității românilor, sărăcia a redevenit cronică în România, nu se mai dă lapte praf gratuit pentru sugari, iar pensiile au ajuns o sinistrală bătaie de joc, în mediile publice altele sunt teme de discuție: arestarea lui Patriciu și a lui Tender, percheziția din Zambaccian, fuziunea P.N.L.-P.D., apartenența politică a unei blonde și altele asemenea.

Doamnelor și domnilor guvernanți, cu tot respectul, vă spun că sunteți aidoma regelui din basmul scandinav.

și prin goliciunea zdrențelor sclipitoare se văd adevărurile dureroase: pensionari care ies în stradă să-și strige durerea, umiliința diabeticii care își cerșesc la cozi câteva luni de viață în plus, batjocura prin care țăranii sunt transformați în proletari rurali, rușinea frigului din clasele de școală, haosul generat de bășcălia de reformă din sănătate, avalanșa de taxe și impozite care să peticească prostia cotei unice și multe altele care, peste inundații, ger, gripă aviară, anunță cea mai mare epidemie ce a revenit în România – sărăcia cronică. Iar când vorbim public de aceste lucruri, împreună cu colegii, mei o să o facem întotdeauna răspicat și ferm, fără politețuri de fațadă, pentru ca hoția, prostia și minciuna care caracterizează guvernarea Băsescu-Tăriceanu să fie cunoscute și recunoscute de toți. În aceste condiții, justiția abuzivă, comandată politic, secretizarea unor proiecte de lege de către un organism ce nu are drept de inițiativă legislativă, ori trocurile politice care acoperă o fuziune cu îmbrânceli și scuipați nu reprezintă decât instrumentele cu care Coaliția se agață disperată de ugerile guvernării.

Mai am o ultimă veste pentru guvernanți. În scurtă vreme voi fi înlocuit, la cerere, la Parlamentul European. și am să vă pun din ce în ce mai des în față oglinda de care vă e atâta groază. Poate că o să o fac mereu cu mai puțină condescendență și cu mai puțină ipocrizie. Dar am să vă arăt așa cum sunteți, chiar dacă o vreme cercul încă va mai ține loc de pâine.

P.S.: Ați uitat ce am vorbit în campania electorală? Probleme de memorie...

Senator Șerban Nicolae

## Declarație politică

(8 martie 2006)

Domnule Președinte,  
Doamnelor și domnilor colegi,

I. Continuând unele dintre ideile exprimate astăzi de cativa colegi nu vreau să fiu patetic și să deplâng și eu acum soarta parlamentarismului românesc. De aceea am să spun doar o cifră: 15%. Acesta este – conform ultimelor sondaje de opinie – nivelul de credibilitate în România al instituției fundamentale a democrației – Parlamentul. Numai 15% dintre cetățenii acestei țări mai au încredere în Parlament, care a ajuns printre ultimele în ierarhia credibilității instituțiilor din România.

Poate o să vă mirați, dar în actualele condiții eu mă întreb cum de mai sunt încă 15% dintre cetățeni care să mai creadă în Parlament.

Cum s-a ajuns la acest rezultat?

Performanțele instituționale sau individuale mai mult sau mai puțin slabe nu pot explica în totalitate decredibilizarea atât de drastică a unei instituții.

Cred că este clar pentru oricine că avem – în mare – două categorii de cauze care conduc la acest rezultat periculos pentru democrație.

Cele mai vizibile sunt cauzele de imagine, asupra cărora nu insist, pentru că au fost deja disecate în numeroase analize publice, și care au devenit clișee în imaginărilor colectivi: „privilegiile parlamentarilor”, „sala de ședințe goală”, „parlamentarii chiulangii”, „parlamentarul care moșăie” (asta dacă nu citește ziarul, evident), „parlamentarul corupt și umbrela imunității” și altele de acest fel.

II. Cauzele asupra cărora vreau să insist sunt însă mult mai grave. Este vorba despre subminarea Parlamentului ca for legislativ și de dezbateri și preluarea atribuțiilor de legiferare de către Guvern. În acest moment, în România, orice lege importantă este adoptată fie prin ordonanță de urgență a Guvernului, fie prin asumarea răspunderii Guvernului. și am ajuns în situația că nu mai e vorba de o lege sau alta care se adoptă așa, ci de pachete de legi de sute de pagini, din domenii vitale ale societății, ca justiția sau sănătatea.

În aceste condiții, e perfect logic că Parlamentul nu mai e prezent în spațiul public decât prin scandaluri, iar rolul său de legiferare începe să fie uitat.

Sigur că orice guvernare s-a confruntat cu problema ordonanțelor de urgență, dar Guvernul PSD a luat o serie de măsuri pentru limitarea numărului acestora, cea mai importantă fiind chiar modificarea dispozițiilor Constituției. În urma modificării Constituției, condițiile de emitere a ordonanțelor de urgență de către Guvern au

devenit mult mai restrictive, prin urmare numărul lor trebuia să scadă dramatic. Ca să nu mai vorbim că Alianța DA a folosit această temă până la banalizare în campania electorală și a promis că va reduce numărul ordonanțelor de urgență și va reda rolul Parlamentului.

Haideți să vedem cu cât a scăzut numărul ordonanțelor de urgență:

Ordonanțe de urgență 2004 – 137

Ordonanțe de urgență 2005 – 210

În fața acestor cifre, cred că orice comentariu despre rolul Parlamentului sau respectarea promisiunilor electorale este de prost gust. Așa cum de prost gust, de lipsa de cultura politica, de obraznicie, poate fi caracterizată și atitudinea Primului Ministru Calin Popescu Tariceanu care, cu prilejul recente motiuni de cenzura si-a permis sa insulte grav Parlamentul prin afirmatia potrivit careia dezbaterile parlamentare realizate in procesul de legiferare nu pot sa contribuie la adoptarea unor legi bune. Pentru a trece însă mai departe de cifre, am realizat o evaluare pe fond a acestor acte normative. Potrivit Constituției, ordonanțele de urgență se dau în situații extraordinare și de urgență. Guvernul a insistat mult pe faptul că astfel de acte normative sunt necesare pentru îndeplinirea obiectivelor necesare integrării europene.

Surpriza este însă și mai mare. Din 210 ordonanțe de urgență adoptate de Guvern în 2005, mai puțin de un sfert au o legătură – uneori foarte vagă, cu problematica integrării europene. Iar despre caracterul de urgență nici nu mai are sens să discutăm.

De asemenea, se discută prea puțin despre calitatea acestor ordonanțe de urgență, care de multe ori sunt neconstituționale. Foarte multe au fost atacate la Curtea Constituțională. Nu știu dacă Guvernul realizează care sunt consecințele adoptării unor ordonanțe de urgență neconstituționale.

Nu e vorba doar de consecințele în planul bătăliei politice, pentru că PSD nu va accepta niciodată promovarea unor acte normative neconstituționale, ci e vorba de consecințele asupra justițiabililor, care pot oricând invoca neconstituționalitatea, bulversându-se astfel sistemul și așa încâlcit al proceselor. ]

III. Stimați colegi, PSD nu va accepta ignorarea sistematică a Parlamentului și eliminarea dezbaterii publice asupra măsurilor legislative care influențează societatea românească.

Așa cum am anunțat deja public, PSD va vota împotriva tuturor ordonanțelor al căror caracter de urgență nu se justifică și care nu au fost discutate prealabil cu opoziția, iar dacă Guvernul își va asuma răspunderea pe

legi care nu au fost negociate cu opoziția, atunci vom depune moțiuni de cenzură.

Acestea nu sunt măsuri îndreptate împotriva cuiva, ci sunt pur și simplu pași minimi pentru însănătoșirea mediului democratic și parlamentar.

Sper ca demersul meu să fie corect înțeles de toți colegii, căci altfel vom ajunge cu toții – parlamentari ai

puterii și ai opoziției – în situații ca cea de acum câteva zile, când actele normative ale Guvernului au fost susținute în fața Parlamentului de șefa de cabinet a unui ministru.

**Moraru Ion, senator PSD**  
**Circumscripția nr. 4 Bacău**

---

### PSD subliniază importanța alegerilor pentru Parlamentul European

(8 martie 2006)

Viitorul statut de Stat Membru al Uniunii Europene va presupune și desemnarea parlamentarilor din România în Parlamentul European. Conform Tratatului de Aderare, în cazul în care România ar adera la 1 ianuarie 2007, alegerile pentru Parlamentul European trebuie să se desfășoare până cel mai târziu în 31 decembrie 2007.

Dincolo de aceste chestiuni tehnice și calendaristice, este important să se discute despre modalitățile de organizare a acestor alegeri și campania electorală europeană, căci de rezultatul lor va depinde calitatea europarlamentarilor români și eficacitatea lor în cadrul forului european. Conceptul recent vehiculat de către unii membri ai Alianței, conform căruia sistemul de vot actual, pe liste electorale de partid, este opțiunea cea mai potrivită, „pentru că partidele nu vor avea personalități cunoscute drept candidați și atunci electoratul nu va ști pe cine să aleagă” – susțin reprezentanții D.A. – , poate

duce la o situație cel puțin jenantă.

Viitorii parlamentarii români în PE ar trebui să dispună de un bagaj temeinic de cunoștințe în ceea ce privește nu numai procedurile instituționale de la nivelul PE, ci și de la nivelul tuturor celorlalte organisme ale UE, dar și să fie capabili a susține și reprezenta interesele celor care i-au trimis în Hemiciclu din Strasbourg. PSD consideră că a nu trata cu responsabilitate și maximă exigență un eventual proces electoral al alegerilor românești pentru Parlamentul European, înseamnă o desconsiderare față de cetățenii României și interesele acestora în contextul apartenenței la Uniunea Europeană.

**Vasile Pușcaș**

---

### Agenda cetățeanului și aderarea la Uniunea Europeană

Vasile Pușcaș avertizează

(8 martie 2006)

În aceste zile, comisiile de profil ale Parlamentului European continuă să dezbată subiectele bugetare de pe agendă, precum formula bugetară a Uniunii Europene în 2007-2013, dar și structura viitorului buget comunitar pentru 2007.

În acest context, unul dintre liderii Partidului Popular European, care este și raportor al formațiunii sale pentru politici bugetare, James Elles, la 6 martie a.c., a susținut un document de lucru, înaintat încă de la mijlocul lunii februarie, prin care solicită Comisiei Europene să prezinte Parlamentului European un proiect de buget comunitar, pentru 2007, care să se refere la 25 de state membre, și nu la 27. Europarlamentarul menționat consideră că până când România și Bulgaria nu vor deveni efectiv

membre ale Uniunii Europene nu este cazul să fie incluse într-un proiect de buget pentru 2007.

Dincolo de mesajul dubitativ pe care-l transmite, în ceea ce privește aderarea României la Uniunea Europeană la 1 ianuarie 2007, acest gest ne arată că interesul României ar putea fi afectat de neimplicarea autorităților care au atribuții în acest domeniu. „Pe când autoritățile române se manifestă intern conform unui cod de priorități numai de ele înțelese, neținând cont de agenda cetățeanului dar nici de agenda europeană, cetățeanul român poate pierde atât prin ineficiența politicilor interne cât și prin neadecvarea activității cu calendarul și demersurile instituțiilor europene” – spune fostul Negociator-șef cu UE, Vasile Pușcaș.

Vasile Pușcaș (Departamentul pentru Integrarea Europeană), consideră că e necesară corelarea vorbelor cu faptele în acțiunea guvernamentală și a întregii administrații publice, în așa fel încât data aderării – 1 ianuarie 2007- să fie decisă pe baza meritelor României, dar și să se realizeze o pregătire internă solidă, pentru ca România să facă față statutului de stat membru al Uniunii Europene.

nuar

### Egalitate de șanse - multe vorbe, nici o măsură reală și eficientă

(9 martie 2006)

Partidul Social Democrat solicită actualului guvern, în special ministrului muncii, să ia măsuri concrete pentru ameliorarea situației femeilor din România. Măsurile pot fi identificate numai în urma unui program coerent de dezbateri publice, având ca temă strategia privind egalitatea de șanse, la care să participe societatea civilă, sindicatele, patronatele și partidele politice.

“În cadrul proiectului PSD – “Familia tânără”, din cadrul Noului Contract Social am organizat ample dezbateri în toată țara privind egalitatea de șanse, dezbateri la care au participat reprezentanți ai societății civile și, cel mai important, foarte multe femei. Împreună am identificat cel puțin 3 categorii de politici pe care guvernul ar trebui să le aplice pentru ameliorarea situației femeilor din România:

1) combaterea oricăror discriminări directe și indirecte, mai ales pe piața muncii, prin promovarea și aplicarea principiului salarizării egale, la muncă egală – salariu egal. PSD propune ca acest principiu să fie inclus nu numai în contractele colective de muncă, dar și în contractele individuale de muncă încheiate între angajator și angajat, astfel încât încălcarea acestui principiu să

permită angajatului să își apere dreptul inclusiv în instanță. De asemenea, pentru combaterea hărțuirii sexuale la locul de muncă, PSD consideră că este necesară cuprinderea acestui principiu ca politică a angajatorului tot în contractul individual de muncă deoarece cuprinderea acestui principiu numai în contractul colectiv de muncă nu asigură dreptul de apărare al angajatului;

2) combaterea discriminării în reprezentarea publică și accesul la decizie, inclusiv decizia politică;

3) măsuri active de protecție și afirmare a egalității de șanse, inclusiv în domeniul politicilor sociale. Spre exemplu, garantarea accesibilității serviciilor privind îngrijirea și educația copilului, inclusiv prin politici fiscale specifice, asigurând astfel dreptul și posibilitatea ca femeile să poată să își continue cariera profesională, îndeplinindu-și și rolul de mamă.

**”Investiția în familie, în familia tânără în mod special, trebuie să fie o prioritate economică și socială, statul român asigurându-și atât prezentul, dar mai ales viitorul.”**, a declarat Ana Birchall, secretar executiv PSD.

## Moțiune simplă pe tema politicii economice și fiscale a Guvernului

(9 martie 2006)

PSD va iniția săptămâna viitoare o moțiune simplă pe tema politicii economice și fiscale a Guvernului.

PSD somează Guvernul să prezinte o strategie de energie coerentă și capabilă să protejeze interesele cetățeanului, consumatorului și firmelor românești.

De asemenea, premierul Călin Popescu Tăriceanu are obligația de a veni în fața Parlamentului pentru a prezenta această strategie, precum și strategia de politică economică și fiscală a României, dar și strategia privind integrarea europeană.

Primul ministru se ascunde de responsabilitate și se hârjonește în fiecare zi cu colegul de Alianță, Emil Boc. În acest moment, Guvernul nu mai este condus de primul ministru, ci de Traian Băsescu și Emil Boc. Premierul trebuie să-și respecte obligațiile constituționale. El este dator Parlamentului și opiniei publice cu o evaluare realistă înainte de raportul de țară din luna mai.

Adoptarea Codului Fiscal în 2007, așa cum spun premierul și ministrul de Finanțe, este o stratagemă copilărească prin care încearcă să mute deciziile inevitabile și dure pe care Guvernul trebuie să le ia, pe seama Europei după 2007. **“A pierde anul 2006 fără măsuri de corecție în domeniul politicii fiscale este un act iresponsabil, criminal și condamnă România să rateze debutul în UE”**, a declarat președintele PSD, Mircea Geoană.

Președintele PSD a subliniat încă o dată că introducerea cotei unice de impozitare a avut un impact negativ asupra economiei românești, apreciind că Guvernul întârzie în mod deliberat și iresponsabil să ia măsurile necesare pentru a corecta acest impact negativ. **“Guvernul are două opțiuni pentru a asigura resursele la buget indispensabile pentru proiectele minime de investiții în sănătate, educație, infrastructuri și cofinanțarea banilor europeni: fie crește cota unică de 16% la 20-21%, fie mărește în mod dramatic TVA. O a treia opțiune de creștere a taxelor pe proprietate reprezintă o acțiune total iresponsabilă și ar transfera încă o dată eșecul cotei unice pe cetățenii cu venituri mici”**, a declarat Mircea Geoană.

Președintele PSD și-a reiterat poziția potrivit căreia a continua în acest moment privatizarea Romgaz, a distribuțiilor de gaz, a zonei hidro și a tot ce înseamnă active ale statului în zona de energie **“reprezintă o activitate iresponsabilă și de-a dreptul criminală”**. **“România are nevoie de o pauză serioasă de reflecție pentru a vedea care este locul său în această strategie unică de energie la nivel pan-european”**, a adăugat Mircea Geoană.

### Alba

#### ● 1. Organizația municipală Alba Iulia la 8 martie 2006

Sâmbătă, 4 martie 2006 la Restaurantul Orizont din Alba Iulia, într-o atmosferă plină de căldură și solidaritate, membrii P.S.D. din Alba Iulia și-au omagiat kolegele invitându-le la o frumoasă petrecere cu ocazia Zilei Internaționale a Femeilor, 8 Martie 2006.

#### ● 2. Materiale prezentate în Conferința de presă a PSD Alba din data de 7 martie 2006

##### a. Președintele CJ și Prefectul se bat pe primarii social-democrați din județ

Președintele PSD Alba, av. Ioan Rus, i-a acuzat pe președintele CJ Alba, Ion Dumitrel, și pe prefectul Cosmin Covaciu că duc o campanie acerbă de racolare a primarilor, viceprimarilor și consilierilor locali social – democrați din județ la PD și respectiv, la PNL, folosindu-se de banii instituțiilor pe care le conduc: „Cerem imperativ celor două instituții politice să nu mai cheltuiască benzina pentru racolarea primarilor ci pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă județul”.

Dacă președintele Consiliului județean administrativ Ion Dumitrel îi momește pe primari prin acordarea de fonduri comunităților pe care aceștia le conduc, prefectul Cosmin Covaciu, de când este „apolitic” nu mai merge personal în județ ci își trimite „gealații politici” pentru a racola primari la PNL.

Așa s-a întâmplat recent cu primarul(ales pe listele PSD) din comuna Hopârta, Augustin Popa, care a trecut la PD după ce președintele CJ a alocat bani pentru refacerea drumului care trece prin localitate, în speranța acordării și a altor sume. Emisarii politici ai prefectului, de fapt „consilierii liberali angajați de curând în cadrul Cabinetului Prefectului” au încercat să-l convingă pe primarul din Mirăslău, Aurel Mărginean, că e mai bine la PNL decât la PSD, atât sub aspect personal cât și al comunității pe care o administrează. Prefectul Cosmin Covaciu „face în continuare jocurile PNL”, astfel, direct sau indirect se exercită presiuni și asupra unor angajați din Prefectură ca să treacă la PNL.

Președintele PSD Alba a arătat că prin aceste practici prefectul – deși se declară apolitic – încalcă legea și statutul prefectilor și a concluzionat că: „Sperăm să nu fim nevoiți să ne plângem în scris de asta Ministerului Administrației și internelor”.

##### b. Intervenția președintelui TSD Alba Iulia, Bogdan Târnovean

Sudoare rece, asta simțeau românii cu doar 16-17 ani în urmă la auzul cuvântului Securitate. Din ziua de 2 martie 2006, o dată cu publicarea în ziarul Gândul a unor paragrafe din cele 6 proiecte discutate în ședința CSAT

din 13 februarie 2006, românii au simțit din nou această sudoare. De ce? Pentru că noile prerogative de care s-ar bucura un agent SRI sau SIE le întrec cu mult pe acelea ale băieților cu ochii albaștri. Haideți să ne imaginăm un scenariu sumbru, că aceste proiecte s-ar materializa în forma lor actuală și că orice ofițer de informații va fi exonerat de răspundere penală sau civilă dacă, prin exercitarea în limitele legii, ale atribuțiilor de serviciu a vătămat o persoană sau a adus prejudicii patrimoniului acesteia. Da, din păcate așa sună una dintre prevederile Statutului profesional al ofițerilor de informații sau, mai pe înțelesul tuturor, dacă un ofițer de informații aflat în misiune lovește cu mașina și omoară o persoană, NU VA FACE PUȘCĂRIE.

Aceste șase proiecte plus strategia națională de securitate au fost secretizate la cererea președintelui Traian Băsescu. șeful statului a spus că nu dorește să se iște „hărmălaie” în jurul acestor proiecte. Hărmălaie domnule președinte? Așa caracterizați rumoarea pertinentă ce ar fi generată în rândul oamenilor de aceste șase proiecte? Credeți că românii chiar au uitat ce înseamnă teroarea Securității, când nu aveau voie să meargă și să se întâlnească în grupuri de mai mult de patru persoane, când îl bănuiau până și pe colegul de serviciu că este colaborator al Securității, când își bănuiau vecinul de bloc că dă cu subsemnatul tot la acea oribilă instituție? Credeți că au uitat românii ce ușor se creau scenariii și montaje cu scopul de a discredita o persoană? Se pare că da, domnule președinte. Asta credeți despre români în viziunea dumneavoastră de cititor înfocat a lui SUN TZU care spunea: „Cine deține informația deține puterea”. Acest citat este din „Arta războiului”, vă pregătiți de un alt război, domnule președinte? Altul decât cel pornit deja împotriva opozițiilor politici, din toate celelalte partide politice? Încet, dar sigur, Traian Băsescu ne forțează la un exercițiu de memorie, prin încercarea de creare a unui mare partid fie el și de dreapta, prin încercarea de transformare a parlamentului într-unul unicameral, prin propunerea de acordare a unor prerogative nemaîntâlnite pentru ofițerii SRI... Și, fiți siguri că nu se va opri aici! Haideți să nu-i dăm satisfacție și să-i arătăm domnului președinte că nu ducem lipsă de lecțină și că ușor îl vom creiona și pe dânsul în mintea noastră, ca pe un fost tablou care atârna deasupra tablei în orice clasă, în birouri sau pe pereții instituțiilor. Dar nici Traian Băsescu nu ar trebui să treacă cu vederea cum au sfârșit acele milioane de tablouri.

Domnilor guvernanți, domnule președinte, românii nu mai au nevoie de sudoare rece provocată de amintirea Securității, românii au alte priorități, Reale de această dată, priorități pe plan social și economic. Mai bine ați avea în vedere, domnilor, aceste prețuri exorbitante la lapte, la gaz metan, energie electrică, motorină pentru

agricultură, prețuri pe care românii le suportă din propriul buzunar fără a fi conștienți că sunt cele mai mari din Europa. Mai bine ați face ceva cu fiscalitatea excesivă, România fiind pe primul loc în Europa la numărul de biruri, 420 de taxe și impozite. Faceți ceva și pentru combaterea sărăciei tot mai acută în rândul românilor, găsiți soluții reale în îmbunătățirea sistemului de pensii, creați locuri de muncă decentă, pentru tinerii care aleg drumul pribegiei în loc să-și valorifice talentul și pregătirea în propria țară.

Din păcate pentru poporul român aceste priorități nu se regăsesc pe agenda de lucru a guvernului. În loc să rentabilizeze economia, comerțul, agricultura, actualul guvern își exercită controlul asupra altor obiective:

- un control de partid asupra serviciului de informații;
- un control de partid asupra Agenției Naționale de Administrația Fiscală (ANAF);
- un control de partid asupra gestionării fondurilor europene care vor sosi începând cu 1 ianuarie 2007.

Ar fi bine venita o autosesizare a românilor, a tuturor acelor care înainte de 89 au simțit ce înseamnă teroarea exercitată de Securitate, să nu permită acestui indolent guvern să-și materializeze proiectele legislative privind SRI și SIE, cel puțin nu în forma lor actuală. Unii dintre români au votat Alianța DA în speranța „a ceva nou”, dar în nici un caz în speranța de revenire la teroare și nesiguranță. Noi nu vrem să mai simțim din nou acea sudoare rece, noi vrem doar să trăim bine așa cum discursurile dumneavoastră demagogice ne promiteau.

Domnule președinte, domnilor guvernanți sunteți în fruntea și la conducerea unei țări, arătați că sunteți demni de aceste funcții, renunțând la cele șase proiecte și inițiind alte proiecte valabile și reale atât de necesare românilor. Creați locuri de muncă, oferiți pensii decente, puneți la punct un sistem de sănătate respectabil, corecți fiscalitatea exacerbată, cu alte cuvinte încercați să oferiți un trai bun. Noi cei din generația tânără cunoaștem teroarea Securității din istorisirile celor care au trăit-o, și chiar și așa am simțit sudoarea rece...

### ● c. Consilierul Doina Harda acuză: „Conducerea Primăriei Alba Iulia a încălcat flagrant legea”

În calitate de ales al municipiului Alba Iulia, fiind la al doilea mandat de consilier local, am înțeles întotdeauna să mă ocup îndeaproape de problemele cetățenilor, mai ales cele din domeniul urbanistic-arhitectural. Din nefericire, la aproape șase ani de când fac parte din Consiliul Local al municipiului Alba Iulia, mă văd pusă în ingrata situație de a nu-mi mai putea exercita funcția pentru care am fost votată. Mă refer îndeosebi la desfășurarea ședințelor din actualul mandat, în care mașina de vot a Partidului Democrat a reușit să calce totul în picioare, aleșii din celelalte formațiuni fiind transformați în simple marionete de ridicat mâini, fără a avea posibi-

litatea unor reacții ferme. În ceea ce mă privește, am acceptat o serie de situații inconvenabile și ilegale în care am fost pusă, doar din dorința conducerii Consiliului Local și a Primăriei de a mă reduce la tăcere. Nu am protestat în nici un fel, spre stupoarea multor colegi, în momentul în care am fost înlocuită din Comisia de organizare și dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, ecologice, protecția mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură a Consiliului Local, cu toate că articolul 56 din Legea 215 din 2001 a administrației publice locale și Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local stipulează clar constituirea comisiilor Consiliilor Locale pe baza criteriilor profesionale, a aptitudinilor și opțiunilor fiecărui ales.

Probabil că i-am incomodat mult prea mult în mandatul trecut, astfel încât au decis mutarea mea în Comisia pentru activități științifice, învățământ, cultură, sănătate, protecție socială, culte, sport, agrement, turism și protecția copilului.

Nici noua ipostază nu m-a adus în situația de a renunța la ideea de a-mi exercita în continuare drepturile și de a mă exprima liber și în spiritul legii în Consiliul Local, ba mai mult, am încercat în continuare să împiedic dezvoltarea urbanistică haotică a municipiului Alba Iulia, chiar din simpla calitate de consilier local.

Am reușit cu ajutorul unor argumente incontestabile să deturnez în plenul ședințelor mai multe proiecte de hotărâre care încălcau reglementări din domeniul urbanistic și chiar bunul simț, iar consecințele au fost pe măsură. Onor Primăria a considerat recent că trebuie să-mi bage și mai mult pumnul în gură (scuzați expresia mai puțin delicată), prin a mă împiedica să intru în posesia unor documente de interes public. Cel mai elocvent exemplu s-a petrecut la ultima ședință a Consiliului Local, unde am primit în mapă o serie de proiecte de hotărâri pentru aprobări de Planuri Urbanistice de Detaliu însoțite de schițe și desene indescifrabile. În aceste condiții, pentru a fi în cunoștință de cauză în momentul votării unor astfel de proiecte și pentru a mă documenta în privința unor contestații, am solicitat arhitectului șef al municipiului, doamna Laura Enache, accesul la consultarea acestor documentații. În mod cu totul paradoxal și în afara legii, doamna Enache mi-a spus textual „nu vă supărați pe mine, dar nu pot să vi le dau, trebuie să faceți cerere, să o aprobe domnul primar”... Cu alte cuvinte, aș fi intrat în posesia datelor solicitate abia la câteva zile după ședința pentru care trebuia să fiu pregătită... Nu vreau să fac neapărat o legătură între această atitudine și faptul că unele dintre PUD-urile supuse votului în ultima ședință a Consiliului Local se refereau la solicitări de aprobare ale unor proiecte întocmite chiar de firma soțului arhitectei-șef, SC Quadrant SRL Alba Iulia, Lucian

Enache. Singura mea preocupare era să mă pregătesc ca întotdeauna pentru ședință, să mă edific asupra proiectelor ce sunt supuse aprobării, care, de cele mai multe ori, sunt întocmite nefundamentat și „după ureche”.

Atenționez public conducerea Primăriei municipiului Alba Iulia că astfel de atitudini încalcă grav Legea 393 din 2004 privind Statutul aleșilor locali, care stipulează la art. 42 că „Dreptul aleșilor locali de a avea acces la orice informație de interes public nu poate fi îngrădit” și că „Autoritățile administrației publice centrale și locale, instituțiile, serviciile publice, precum și persoanele juridice de drept privat sunt obligate să asigure informarea corectă a aleșilor locali, potrivit competențelor ce le revin, asupra treburilor publice și asupra problemelor de interes local”. Este cât se poate de evident că asemenea încălcări ale legii reprezintă consecința logică a faptului că am reușit să stopez emiterea unor hotărâri de Consiliu Local ilegale în domeniul autorizărilor urbanistice în municipiul Alba Iulia, din păcate mult prea puține.

Având în vedere aspectele menționate, solicit public primarului Mircea Hava să dispună Direcțiilor de specialitate din Primărie să-mi pună la dispoziție spre consultare toate documentele și documentațiile (implicit avize, acorduri, autorizări) care au stat și vor sta la baza emiterii hotărârilor Consiliului Local în acest mandat, privind amenajarea teritoriului și urbanismul, administrarea domeniului public și privat al municipiului Alba Iulia ( parcelări, concesionări, închirieri), precum și documentațiile tehnico-economice pentru lucrările de investiții de interes local. Sunt ferm convinsă că se impune o transparență totală din acest punct de vedere, pentru a încerca și în viitor să evităm cazurile aberante de extinderi ale spațiului constructibil, implanturile haotice ale locuințelor colective în zonele rezidențiale, și alte asemenea atentate la spațiul vital al cetățenilor municipiului. Deși am fost împiedicată în mod ostentativ, ilegal și chiar agresiv câteodată să îmi exercit atribuțiile de consilier local, nu pot tolera ideea să fiu părtașă la degradingul urbanistică a municipiului Alba Iulia.

### Arad

- De 1 martie tinerii social democrați costumați în haine verzi cu gluga albă- simbolizând „ghioceii” au împărțit doamnelor și domnișoarelor sute de buchețele de ghiocei, în centrul orașului Arad.

- Filiala arădeană a PSD Arad a inaugurat săptămâna trecută “Forumul ecologiștilor din Arad”, avându-l ca președinte pe tânărul Bogdan Baițura.

Necesitatea înființării acestei structuri s-a făcut simțită ca urmare a problemelor numeroase și de o mare diversitate ridicate de condițiile impuse României pentru

aderarea la 1 ianuarie 2007 la Uniunea Europeană.

Văzută prin prisma generației tinere, aceasta este o provocare, o deschidere spre noi oportunități și șansa de a-și manifesta în scop constructiv aptitudinile dobândite în anii de școală, iar pentru unii la locul de muncă.

Se dorește identificarea și propunerea de soluții concrete la problemele de mediu ale ARĂDEANULUI, venind astfel în sprijinul Administrației Locale în eforturile sale de “acomodare” la cerințele UE.

Forumul va avea și pe internet o pagină dedicată, cu link-uri către autoritățile publice deținătoare de informații de mediu. Toți cei interesați să colaboreze, sunt invitați să se alăture grupului de inițiativă participând la lansare sau consultând pagina de web a organizației locale a PSD.

- La sfârșitul săptămânii trecute, peste 130 de membri s-au reunit la ședința Consiliului Județean al PSD Arad. Pe lângă prezentarea raportului de activitate de către președintele organizației județene ing.Dimitrie Muscă la un an de mandat, unul dintre punctele importante ale ordinii de zi a fost propunerea de mărire a numărului membrilor Consiliului Județean al PSD Arad de la 135 la 159 de membrii. S-a luat act de demisia a trei primari, membrii aleși ai Consiliului Județean și s-a votat cooptarea a 14 tineri propuși de TSD Arad să facă parte din acest for, precum și a președinților mai nou înființatelor forumuri (ecologist, al muncitorilor, al pensionarilor) sau departamente, noi președinți de organizații sau responsabili de zonă. După epuizarea materialelor avute pe ordinea de zi, au fost invitați să ia cuvântul toți participanții care au solicitat sau au dorit să-și exprime acest drept.

- Cu ocazia zilei de 8 martie, toți membrii ai activului de partid (tinerii și seniorii din municipiu și județ) sau simpatizații, împreună cu familiile lor au fost invitați să sărbătorească împreună la un local din oraș, **femeia** in general, dar mai cu seamă **femeia social-democrată**. (**Biroul de Presă al PSD Arad**, Alexandra Braica, vicepreședinte)

### Buzău

- Vineri, 3 martie 2006, la sediul Organizației Municipale, a avut loc săptămânala întâlnire cu presa a filialei județene, la care au participat din partea PSD Buzău președintele Ion Vasile, Constantin Boșcodeală, primvicepreședinte și primar al municipiului, deputatul Valeriu Ungureanu, vicepreședinte, și Gabriel Mihalășcu, secretar.

Reprezentanților mass media le-a fost transmisă cu această ocazie și următoarea **Declarație de presă** a Organizației Județene:

„Actualii guvernanți ai României sunt total rupți de realitate. În timp ce prioritățile reale ale populației sunt problemele sociale și economice, adică prețurile exorbitante (cele mai mari din Europa) la lapte, gaz metan, energie, motorină pentru agricultură și fiscalitatea excesivă, România fiind la ora actuală țara cu cele mai multe „biruri” – 420 de taxe și impozite, dumnealor, onor’ guvernanții, au cu totul alte „priorități”. Pentru președintele Băsescu, „portavocea” sa, Elena Udrea și PD prioritatea zero a momentului este șantajarea PNL, prin tema arestării lui Patriciu, pentru a accepta fuziunea cu PD. Ambele partide din șubrezita Alianță D.A. se luptă pentru a câștiga întâietate pe exercitarea controlului politic asupra unor instituții publice care pot fi extrem de „eficiente” și utile prin folosirea abuzivă în luptele politice și în denigrarea sau eliminarea adversarilor politici: serviciile de informații, Agenția Națională de Administrare Fiscală și gestionarea fondurilor europene care vor veni începând cu 1 ianuarie 2007.

Dincolo de faptul că agenda politică a guvernanților se remarcă prin lipsa totală de programe și soluții reale pentru combaterea sărăciei și pentru îmbunătățirea sistemului de pensii, „experimentul” fiscal generic denumit „16%” a adus privilegii pentru numai 9% dintre români, cei cu venituri mari și foarte mari, în timp ce restul de 91% din populația țării suportă din propriul buzunar costul incompetenței actualului Guvern.

Pentru a acoperi golurile din buget, actualul Guvern a transformat România, în anul 2005, în statul cu cele mai multe impozite și taxe din Europa, peste 420. Și numărul acestora este în creștere. După ce a introdus impozitul pe terenul agricol, actualul Guvern pregătește o creștere a taxelor pe proprietăți, precum și introducerea celebrelor taxe „pe viciu” și a impozitului pe veniturile agricole.

Singura preocupare a Ministerului Finanțelor este cum să mărească taxele actuale sau să inventeze noi „biruri”, în timp ce posibilitatea reală a milioanele de români săraci de a aface față acestei fiscalități exagerate a fost complet eliminată din sfera preocupărilor guvernanților.” **(Biroul de presă al Organizației Județene Buzău a Partidului Social Democrat).**

### Dolj

● În data de 27.02, la sediul Organizației Municipale Craiova, a avut loc Adunarea generală a Organizației Locale nr. 8

● În data de 28.02, la sediul Organizației Municipale Craiova, au avut loc Adunările Generale ale Organizațiilor Locale nr. 1, 16, 17, 26 și 31.

● În data de 02.03, la sediul Organizației Municipale

Craiova, au avut loc Adunările Generale ale Organizațiilor Locale nr. 2, 6, 21, 22, 23, 24, 28, 41, 48, 50, 51, 52, 31, 33, 35, 37.

● În data de 03.03, la sediul Organizației Municipale Craiova, au avut loc Adunările Generale ale Organizațiilor Locale nr. 5 și 15.

● În aceeași zi, au avut loc audiențe la cabinetul parlamentar al deputatului prof. dr. Monalisa Găleteanu.

● În data de 04.03, la sediul Organizației Municipale Craiova, a avut loc Adunarea Generală a Organizației Locale nr. 44.

● În aceeași zi, la sediul Organizației Județene Dolj a PSD, a avut loc conferință de presă la care au participat: deputat ștefan Valeriu Zgonea, deputat prof. dr. Monalisa Găleteanu, consilierul municipal Mihai Dragu și Cristi Iovan, purtătorul de cuvânt.

● În dimineața aceleiași zile, au avut loc audiențe la cabinetul parlamentar al deputatului Ion Călin.

● Tot în aceeași deputatul Ion Călin a participat la Adunarea Generală a Organizației Teritoriale Dioști, iar deputatul prof. dr. Monalisa Găleteanu, a participat în comuna Malu Mare la deschiderea oficială a cursurilor școlii de sâmbătă „Cristiana”, patronată de Asociația “Pro Euroyoung Malu Mare”. cu acest prilej deputat prof. dr. Monalisa Găleteanu a donat jucării și materiale didactice copiilor cu vârstă preșcolară.

● În aceeași zi, echipa cabinetului parlamentar al deputatului Ion Sasu a participat la Adunările Generale ale Organizațiilor Teritoriale Predești și Pleșoi.

● Tot în aceeași zi, echipa cabinetului senatorial Mircea Geoană alături de președintele executiv al Organizației Județene Dolj a PSD, Ion Prioteasa, a participat la Adunările Generale al Organizațiilor Teritoriale Pîșcu Vechi și Ghidici.

● În data de 05.03, la sediul Organizației Municipale Craiova, a avut loc Adunarea Generală a Organizației Locale nr. 14.

● În aceeași zi, deputatul Ion Călin a participat la Adunarea Generală a Organizației Teritoriale Argetoiaia. **(Biroul de Presă).**

### Ilfov

● Joi, 2 martie 2006, în cadrul proiectului lansat de conducerea Consiliului National “PSD-2006 – un Nou Capitol” s-a desfășurat în localitatea Otopeni programul “Turul României.” La întâlnirea cu activul de partid al Consiliului organizației județene au participat domnii Mircea Geoană, președintele PSD, Miron Mitrea, secretar general PSD, Titus Corlatean, vicepreședinte PSD. Domnul Gabriel Oprea a prezentat principalele preocupări ale organizației județene pentru îndeplinirea promi-

siunilor electorale din poziția de partid de opoziție și proiectele de interes major pentru comunități ce urmează să fie lansate în acest an. Au fost punctate concluziile cu privire la greutățile pe care le întâmpină administrațiile locale PSD din partea guvernanților Alianței DA. Domnul Mircea Geoană a insistat asupra agendei reale pe care trebuie să o avem în relația cu cetățeanul, să se găsească soluții pentru nevoile celor mulți. Despre momentele dificile prin care trece partidul nostru și ce urmează să întreprindem urgent, au mai vorbit Bădulescu Laurian Doru, președintele Consiliului județean Administrativ, Filipescu Teodor, senator Ilfov, Bucur Nicoleta, președinta organizației de Femei, Brânzoi Marin, primarul orașului Bragadiru, Rababoc Anghel, primarul comunei Ștefănești și președintele Ligii Primarilor și Consilierilor PSD din județul Ilfov, Pandelescu Florentin Costel, primarul orașului Voluntari.

Proiectul PSD-2006 – un Nou Capitol”, prin programul “Turul României” va continua prin deplasarea biroului Permanent județean în fiecare organizație teritorială.

- Luni, 6 martie 2006, la sediul organizației județene, sub conducerea președintelui organizației județene, dl. Gabriel Oprea, a avut loc întâlnirea responsabililor districtelor electorale cu membrii Biroului Permanent județean repartizați pe zone geografice, în vederea realizării măsurilor prezentate la cursurile, ținute la Sinaia, cu managerii campaniilor electorale. S-a stabilit ca Biroul Permanent județean să participe la instruirea în teritoriu a managerilor de campanie electorală grupați pe cele 9 districte electorale ale județului.

- Miercuri, 8 martie 2006, la Centrul județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale din orașul Voluntari, s-a desfășurat manifestarea “Ziua Femeii - moment de felicitare și apreciere a femeilor din activul de partid al organizației județene”. Președintele organizației județene, Gabriel Oprea a dedicat evenimentul femeilor, ca mamă, soție, fiică și soră din localitățile ilfovenc, cărora le-a mulțumit pentru sacrificiul

dovedit în perpetuarea vieții și tradițiilor locale, pentru participarea activă la activitatea politică și cetățenească. Și de această dată s-a evocat importanța pe care o acordă Biroul Permanent județean promovării femeilor în viața politică, socială și culturală, cuprinderea lor la toate cursurile de formare și pregătire profesională. În numele celor sârbătorite a vorbit doamna Bucur Nicoleta, președinta organizației de femei a PSD Ilfov. Acțiunea s-a încheiat cu un spectacol artistic și o recepție la care au fost prezenți membrii Biroului Permanent județean. (**Președinte executiv, Gheorghe Roman**).

### Maramureș

- **PSD Maramureș strânge rândurile pentru a rezista presiunilor politice.**

Consiliul Județean al PSD Maramureș, într-o formulă lărgită, s-a întrunit sâmbătă, 4 martie 2006, pentru a discuta o serie de teme cu care se confruntă aleșii locali din PSD Maramureș – presiunile politice și șantajul administrativ exercitate de către reprezentanții actualului Guvern. În cadrul acestei întâlniri, la care au participat 450 de aleși locali ai PSD Maramureș, conducerea județeană și cea centrală ale PSD au adresat membrilor săi din teritoriu un apel la unitate și coerență în acțiune. Participanții la Consiliu au subliniat nevoia unei mobilizări generale a întregului partid, pentru a putea lupta pe toate fronturile, atât împotriva șantajului politic pe care actuala guvernare îl exercită asupra aleșilor locali ai PSD, dar și împotriva măsurilor economice și sociale aberante pe care Guvernul le promovează. Pozițiile exprimate în cadrul întrunirii, precum și hotărârile adoptate la finalul acesteia au reprezentat un moment important în istoria PSD Maramureș, în care membrii săi au decis să acționeze – în mod ferm și unitar – împotriva presiunilor politice exercitate de actuala putere. (6 martie 2006, **președinte PSD Maramureș, Eugenia Godja, secretar executiv PSD Maramureș, Ion Blăjan**).

**Informațiile propuse pentru a fi cuprinse în acest buletin vor fi transmise la Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincăi”, str. Atena 11, telefon: 230.24.34, 230.24.74. Fax: 231.55.23. e-mail: isd@rdsmail.ro și la Biroul de presă al PSD, Șoseaua Kiseleff nr. 10, telefon/fax: 222.32.72**